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令和４年第４回にかほ市議会 ６月定例会 

 

教 育 行 政 報 告 

 

最近の教育行政について報告いたします。 

 

○ 児童生徒の学力の向上とたくましい心と体の育成について 

 

今年度、本市全体では、昨年度よりも８人少ない１４１人の新入学児童を迎

え、新学年が始まっております。 

これにより、全児童生徒数は、現在、１，４２２人となっております。 

今年度の学校教育目標は、「夢をもち、心豊かで、元気な子どもの育成」とし、

「活かす力」を育む学校教育を引き続き推進して参ります。昨年度までと同様

に、「よりよく生きるための基礎となる力」である知識・技能の確実な習得を土

台としながら、応用・発展させる力である「活かす力」を身に付けていきたい

と考えております。 

今年度も、主体的に学習に取り組む態度の向上にさらに力を入れ、将来のに

かほ市を担う人材の育成に取り組んで参ります。 

そのために、ＧＩＧＡスクール構想推進モデル校である院内小学校をはじめ、

各小中学校の実践をハンドブックにまとめ相互に研修を深めるなど、昨年度配

布した１人１台タブレット端末を授業などで効果的に活用して参ります。 

さらに、今年度より配置している「ＩＣＴ支援員」と、教育委員会が各校２

名を認定し、ＩＣＴの活用を進める「ＩＣＴマイスター」が、情報教育支援員

と連携をとり、日常的なＩＣＴ活用を促進し、教員のＩＣＴ活用指導力の向上

及び児童生徒の「情報活用能力」の育成を進めて参ります。 

また、仁賀保高等学校やＴＤＫ歴史みらい館等の関係機関とも連携しながら、

プログラミング教育等の実践を重ねて参ります。 

本市は独自に、教育指導員や外国語活動支援員を雇用しており、きめ細かな

指導を行うことで、より分かりやすい授業を目指して参ります。 

そしてさらに、保護者や地域住民の力を学校教育に取り込む「コミュニティ・

スクール」の機能を活用しながら、ふるさとの自然や歴史、伝統文化、産業等
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を生かした「にかほ地域学」を充実させることで、地域とともにある学校の更

なる充実に努め、ふるさとにかかわる教育を推進して参ります。 

なお、今年度は秋田県教育委員会から「地域連携安全・安心事業」の指定を

受け、象潟小・中学校をモデル校として学校と家庭・地域・関係機関が連携・

協働できるような体制を構築し、「自他の命を守る」という高い安全意識をもっ

た子どもの育成をめざし、地域と一体となった効果的な取組を進めて参ります。 

 

○ 児童生徒による各種大会等の結果について 

  

４月 23日と 24日に開催された本荘由利中学校春季大会では、仁賀保中学校サッカ

ー部、象潟中学校バレー部が見事優勝しております。 

また、５月 26 日に開催された本荘由利中学校陸上競技大会では、仁賀保中学校が

男女とも総合で優勝を果たし、学校総合でも優勝に輝いております。個人種目では、仁

賀保中学校が７種目で、金浦中学校、象潟中学校が２種目で優勝しております。 

コロナ禍ではありますが、子どもたちはとても見事な活躍を見せてくれております。 

 

○ 奥の細道象潟全国俳句大会について 

 

過去２年間、中止や規模を縮小しての開催としておりました「奥の細道象潟

全国俳句大会」は、８月６日、道の駅象潟「ねむの丘」を会場に、３年ぶりに

通常開催の予定で準備を進めております。「象潟」が松尾芭蕉の奥の細道紀行の

目的地の一つであったことを市内外にＰＲし、交流人口の拡大を図るとともに、

小・中学生の俳句への関心を高めて参ります。 

また、過去２年間中止となっておりました「クラシック音楽をあなたと」に

つきましても実行委員会と協議のうえ、７月 31 日に仁賀保勤労青少年ホームを

会場に３年ぶりに開催予定となっております。 

 

○ 木版画家池田修三生誕１００周年記念事業について 

  

今年度は木版画家池田修三生誕１００周年にあたりさまざまな記念事業を予

定しております。 
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その第一弾として４月 28 日から５月１日まで象潟公会堂を会場に、木版画展

＆コンサート「春のメロディー」を開催いたしました。コロナ禍で開催できなか

ったコンサートを３年ぶりに実施し、さらに、今年は池田氏の小作品を手掛け、

販売している横浜市の竹
ちく

芳
ほう

洞
どう

さんを招き、作品の摺り工程の実演イベントを開催

いたしました。期間中は市内外から３８０人が来場し盛況となりました。 

また、６月４日から象潟郷土資料館で記念企画展「暮らしを彩
いろど

る木版画」を

開催しております。資料館３階の池田修三作品常設展に加え、２階の特別展示室

でも作品展示を実施するほか、製作にかかわる貴重な資料や池田氏が遺したこと

ばの紹介など生誕１００周年にふさわしい内容となっております。 

さらに市外においては昨年に引き続き、観光課と協力しながら秋田空港や秋田

駅でのパネル展示の他、秋田県立図書館での展示を企画しており、市内外一体的

な事業展開を行って参ります。 

 

○ 図書館こぴあ大規模改修工事について  

 

施設の老朽化により、図書館こぴあで雨漏りや空調機器の不具合などが起き

ていることから安心・安全・快適に利用していただくため、大規模改修工事を

行います。 

工事期間は、７月から１０月末までの予定とし、工事期間中は開館していま

すが、工事内容によって閉館する場合は広報、ホームページ、館内掲示等で早

めに周知を行って参ります。 

 

 

 


